

# 雨雪赶走新年第一波污染天

周日雾霾可能卷土重来,外出要做好防护

2019年的第一场雨雪来啦!1月3日夜里到4日,江苏淮北地区有雨夹雪或雪,其他地区将有小到中雨,出门记得带伞。气温则较为平稳,大部地区低温稳定在0℃以上。只是随着雨雪来临,湿冷感加重,还是手冷脚冷,要注意防滑保暖。

自1月3日14时起,江苏启动重污染天气黄色预警。不过,受到新一轮雨雪过程影响,污染过程将有所缓解。

通讯员 苏环轩 现代快报+/ZAKER南京记者 徐岑 徐红艳

## 全省受霾侵袭

2019年第一波污染天来袭。1月3日,南京以阴天为主。全省能见度也很差。江苏气象于1月3日8时34分发布霾黄色预警信号。截至1月3日12时,徐州、连云港、淮安和宿迁市空气质量已达重度污染,其他城市在轻度一中度污染之间。

空气质量转差,有外出计划的小伙伴还是要做好防护,呼吸道疾病患者尽量减少外出,外出时可戴上口罩。

## 雨雪缓解污染

不过,这轮污染过程“来也匆匆,去也匆匆”。预计随着新年第一场雨雪到来,空气质量会有所改善。根据预报,4日污染有所缓解,其中,省内西北部中度污染,短时重度污染,其他地区良到轻度污染;5-6日,省内西北部转为轻度污染,其他地区以良为主。

江苏气象预报,新一轮雨水预计会持续到5日。12月6日,全省晴到多

云,天气转好。此轮降水过程中,北部地区以雨夹雪或雪为主,南部地区以雨为主。具体来看,1月4日,淮河以南地区阴有小到中雨,其他地区小雨逐渐转为小雨夹雪或小雪。1月5日,淮河以南地区维持小到中雨,其他地区白天明有小雨或小雨夹雪转小雪,夜里小雪渐止。总体来看,南部地区雨水不小。北部地区虽然有雪,但雪可能并不明显。

雨雪过程中,全省气温没有大起大落,气温变化平稳。其中,最低气温基本维持在零上,最高气温从北向南在4℃到8℃。不过,下雨的话,湿冷感加重,体感还是会很冷。提醒大家注意防寒保暖。

## 霾会卷土重来

然而,不能掉以轻心的是,待雨雪停歇,6日霾天气会“卷土重来”。中央气象台说,届时,华北中南部、黄淮大部、汾渭平原等地以轻度至中度霾为主。到了7-8日,受新一轮冷空气影响,汾渭平原、华北、黄淮等地的霾天气会减弱消散。

## 南京三日天气

今天 阴转小雨,偏东风3级,4℃~8℃  
明天 阴有小到中雨,东北风3到4级,4℃~7℃  
后天 多云,东北风3级,3℃~7℃



1月3日,南京古林公园蜡梅花开  
现代快报+/ZAKER南京记者 赵杰 摄

# 今年高职院校提前招生取消“免考”

1月3日,江苏省教育厅公布了江苏省2019年高职院校提前招生改革试点工作的通知。其中规定,考生(符合条件的退役士兵考生除外)均须参加语文、数学、外语科目文化测试。省教育考试院负责语文、数学、外语科目测试的命题、考试和评卷等组织工作。

现代快报+/ZAKER南京记者 舒越

## 招生规模不超过总计划50%

省内高职(专科)院校均可申请参加改革试点。院校应严格按照普通高校招生录取的相关规定,制订本校招生简章,明确报考条件、技能考核或面试办法、录取规则、收费标准、监督机制、咨询方式、申诉渠道等,招生简章表述要准确、规范、清晰,避免产生歧义或误导考生。

院校须于2019年1月15日前将招生简章(含招生专业和计划)报省教育厅有关部门审核,审核通过后,方可向社会公布。

院校应结合自身办学实际,自主、科学、合理地安排招生专业和计划,招生科类可为文科类、理科类、体育类和艺术类,招生规模不超过本校年度招生总计划的50%。经批准备案的中外合作办学专业可申请参加提前招生。未完成的招生计划可转为统招计划。

## 每位考生只可报考1所院校志愿

已参加2019年普通高考报名,且符合院校报名条件的高中教育阶段毕业生均可报考。其中,报考文科类和理科类专业的考生学业水平测试必修科目成绩均须达到合格(或C级及以上等级);报考体育类和艺术类专业的考生七门学业水平测试必修科目成绩中不合格科目不超过三门。普通高中学业水平测试成绩不符合要求的考生,可于高职院校提前招生报名开始前,到户籍所在县(市、区)招办办理相关必测科目考试补报名手续,并按要求参加考试。

高职院校提前招生报名时间为2019年2月22日至24日。考生须在规定时间内登录省教育考试院门户网站进行网上报名,并在网上支付考试费用,每位考生只可报考1所院校志愿和6个专业志愿。院校于3月10日前完成考生资格审核工作。

## 取消“免考”,语数外测试将在3月18日进行

考生(符合条件的退役士兵考生除外)均须参加语文、数学、外语科目文化测试。省教育考试院负责语文、数学、外语科目测试的命题、考试和评卷等工作。语文、数学、外语科目命题依据高中课程标准,各科成绩以原始分呈现。

2019年,普通高中学业水平必修科目测试安排在3月16日至17日,语文、数学、外语科目的测试安排在3月18日进行,由各市招办组织实施。4月10日前,省教育考试院发布语文、数学、外语文化测试成绩。对达到规定的文化成绩要求的考生,院校可对考生进行技能考核或面试。

通知列举了四种情形的考生,院校可予以加分录取。此外,省内12所高职院校可采取单列计划、单独考核、单独录取的办法,开展单独招收退役士兵试点工作。

## 搞快递也可以评职称啦

快报讯(记者 徐苏宁)快递从业者职称评审有新突破!1月3日,现代快报记者来自江苏省人社厅获悉,近日江苏省专业技术人员职称(职业资格)工作领导小组印发《江苏省快递工程专业技术资格条件(试行)》。全省邮政行业中从事快递工程技术研究、规划设计、工程开发、设备管理、技术管理、运行维护等专业技术工作人员,以及符合贯通要求的快递技能人才都可申报。这也意味着江苏优秀的“快递小哥”将成才之道,最高可评至正高级。

近年来,随着快递行业高速发展,人才队伍不断壮大。此前某电商平台发布的《2018年快递员群体洞察报告》显示,2016年至2018年,中国快递员数量增长50%,总数量突破300万,江苏快递员数量居全国前五,备案在册人数达15万人。

以往,“快递小哥”学历以初中为主,近年来随着行业高速发展,高学历人才也被吸引过来。根据《报告》,全国快递小哥平均月工资为6200元。高收入是吸引人才流入快递行业的一个原因。即将步入34岁的王仲林送快递送了三年了,他坦言,人行就是因为听说工资待遇比较高。“一线送快递很辛苦,去年‘双十一’我一天就得送300多件快递。就是吃的青春饭。年纪大了,这行也就

干不动了。”王仲林说,这次元旦回家,他还在考虑接下来要怎么办。

省邮政管理局相关部门负责人介绍,随着新技术、新设备的大规模运用,江苏快递从业人员队伍日益壮大,亟须建立快递工程专业人才职称评审通道,调动快递工程专业技术人员创新创业创造的积极性,为行业高质量发展提供更加有力的人才支撑。

现代快报记者了解到,此次江苏要在全省工程职称系列中增设快递工程专业,设初级、中级、副高级、正高级四个层次,对应的名称为技术员及助理工程师、工程师、高级工程师、正高级工程师。全省邮政行业中从事快递工程技术研究、规划设计、工程开发、设备管理、技术管理、运行维护等专业技术工作人员,以及符合贯通要求的快递技能人才都可申报。

评职称需要满足哪些条件呢?在四个层次的职称中,初级对应的是技术员及助理工程师。其中技术员不仅要具备和岗位相匹配的工作能力,能够承担岗位责任和义务,还要满足相应的学历、资历条件。

申报层次越高,对人才的要求也越多。比如要申报工程师,除了要满足学历和工作年限要求外,还有专业能力要求。

## 败诉方送来锦旗: 判我输仍要说他是好法官



包刚在庭上 法院供图

## 江苏最美人物

“你是包公的后代吗?”这是案件当事人经常问他的问题。他就是人称“现代版包公”的苏州市中级人民法院党组书记、执行局局长包刚。自1999年8月参加工作以来,包刚坚持以“努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义”为奋斗目标,勤勉奋进,踏实自律,用心赢得了人民群众的信任和广大干警的敬重。近日,他被江苏省委宣传部授予“江苏最美人物”荣誉称号。

在法院,胜诉方给法官送去锦旗和感谢信的很多,然而,败诉方送来锦旗和感谢信就比较稀奇了。包刚承办的一起民事案件的败诉方当事人,就专程给包刚送来了锦旗。

现代快报记者了解到,此案中的当事人孙某因房屋所有权归属与兄弟产生纠纷。一审被判败

诉后,他向苏州中院提起上诉。二审中,包刚多次组织双方进行调解。孙某患有严重听力障碍,与人交流极为困难。包刚每次都是不厌其烦,尽量贴着孙某的耳朵大声说话,一句话有时要重复喊上好几次,才能让他听明白。包刚还赶赴现场,走访村委会,详细了解情况,听取各方意见。在多次调解无效的情况下,包刚最终依法判决孙某败诉。事后,孙某专程赶到苏州中院感谢包法官,还送上一面写有“判我输仍要说他是好法官”的锦旗。

“心怀悲悯情怀,应该是法官这一职业群体所应具备的天然秉性。在复杂又艰难的社会转型当中,需要有道德有情怀有作为的精英法官,来维护社会弱势群体的合法权益,即使在法律框架内弱势群体的诉求不能得到满足,也应在审判工作中彰显人文主义关怀,让当事人感受到尊重,也尽可能让他们理解法院的审判工作。”谈起自己的办案心得,包刚如此说道。

现代快报+/ZAKER南京记者 何洁